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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Sebastian Kérber FDP
vom 11.03.2021

Arbeitsabldaufe und Strukturen des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und
Verkehr

Ich frage die Staatsregierung:

11 Welchen offiziellen Dienstweg sieht das Staatsministerium fir Wohnen,

Bau und Verkehr (StMB) bei Schreiben vor, die durch die Staatsministerin

an die Abgeordneten des Landtags Ubersandtwerden? .................................... 2
1.2 Welchen offiziellen Dienstweg sieht das Staatsministerium fur Wohnen,

Bau und Verkehr bei Schreiben vor, die durch die Staatsministerin an den

Ausschuss fir Wohnen, Bau und Verkehr des Landtags Ubersandt werden? .... 2
1.3  Welchen offiziellen Dienstweg sieht das Staatsministerium fir Wohnen,

Bau und Verkehr bei Schreiben vor, die durch die Staatsministerin an die

Fraktionen des Landtags Ubersandtwerden? ..., 2

21 Welche weiteren Stellen gibt es im Staatsministerium fir Wohnen, Bau und
Verkehr, die Schreiben der Staatsministerin an den Landtag Ubermitteln? ........ 2
2.2 Wie viele Beschaftigte in den Abteilungen des Staatsministeriums fir Woh-
nen, Bau und Verkehr sind unmittelbar mit der Kommunikation mit dem
Landtag befasst? ... ..., 3
2.3 Welche Rolle haben die Servicebiros der Abteilungen des Staatsministeriums
fur Wohnen, Bau und Verkehr im vorstehend genannten Zusammenhang? ...... 3

3.1 Welche Empfanger hatte das Schreiben der Staatsministerin ,Angelegen-

heiten der Bundesautobahnen® vom 24. Februar 20217 .........cccooviiiiiiiiiiiiieeeii.. 3
3.2 Welche Stellen im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und Verkehr waren

am Versand des Schreibens beteiligt? ... 3
3.3 Welche Rolle spielte die Landtagsbeauftragte des Staatsministeriums fur

Wohnen, Bau und Verkehr beim Versand des Schreibens? ............................... 3

41  Werden die Regierungsfraktionen im Landtag vor den anderen Fraktionen
Uber Schreiben bzw. Informationen des Staatsministeriums fir Wohnen,

Bau und Verkehrinformiert? ... 3
4.2  Welche konkreten Aufgaben haben die jeweiligen Serviceblros in den Ab-

teilungen des Staatsministeriums fir Wohnen, Bau und Verkehr? .................... 3
4.3 Inwieweit findet ein regelmafiger Austausch zwischen dem Staatsministerium

fur Wohnen, Bau und Verkehr und der CSU-Landesleitung statt? ................... 3

51  Wie hat sich der Aufbau des Ministerburos bzw. der Abteilung M im Staats-
ministerium fir Wohnen, Bau und Verkehr unter dem ehemaligen Staats-
minister Dr. Hans Reichhart zusammengesetzt? ... 4

5.2 Welche organisatorischen Veranderungen haben sich im Ministerbiro bzw.
der Abteilung M im Staatsministerium fir Wohnen, Bau und Verkehr durch
den Ministerwechsel ergeben? ... 4

5.3  Welche personellen Veranderungen haben sich im Ministerbiro bzw. der
Abteilung M im Staatsministerium fir Wohnen, Bau und Verkehr durch den
Ministerwechsel ergeben? ... 4

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.
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6.1  Wie setzt sich das Ministerbiro bzw. die Abteilung M im Staatsministerium
fur Wohnen, Bau und Verkehr unter Staatsministerin Kerstin Schreyer zu-

SAMMENT ..ot 4
6.2  Welche konkreten Stellen wurden unter Staatsministerin Kerstin Schreyer
im Ministerburo bzw. der Abteilung M neu geschaffen? .................................... 4

6.3 Welche konkreten Personen aus dem Ministerbiro bzw. der Abteilung M
waren vor ihrer Tatigkeit im Staatsministerium fir Wohnen, Bau und Ver-
kehr bereits in ahnlicher Funktion oder Abteilung im Staatsministerium fir
Familie, Arbeit und Soziales tatig? ... 4

71  Welche Ausgaben sind 2018, 2019, 2020 bis heute fir das Personal des
Ministerblros bzw. der Abteilung M im Staatsministerium fir Wohnen, Bau

und Verkehr angefallen? ..o 4
7.2 Welche Grinde gab es fir die Veranderung in den einzelnen Jahren? .............. 5
7.3 Welchen fachlichen bzw. beruflichen Hintergrund haben die Personen aus

8.3 7 e 5
8.1 Inwiefern ist die erneute Einsetzung eines Staatssekretars geplant? ............... 5
8.2 Welche Griinde haben 2020 zu einer Einsetzung eines Staatssekretars

GETUNIE 2 5
8.3  Welche Grunde flihren dazu, dass auf die erneute Einsetzung eines Staats-

sekretars bislang verzichtet wurde? ... 5
Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 07.04.2021

11  Welchen offiziellen Dienstweg sieht das Staatsministerium fiir Wohnen,
Bau und Verkehr (StMB) bei Schreiben vor, die durch die Staatsministerin
an die Abgeordneten des Landtags iibersandt werden?

1.2 Welchen offiziellen Dienstweg sieht das Staatsministerium fiir Wohnen,
Bau und Verkehr bei Schreiben vor, die durch die Staatsministerin an den
Ausschuss fiir Wohnen, Bau und Verkehr des Landtags libersandt werden?

1.3 Welchen offiziellen Dienstweg sieht das Staatsministerium fiir Wohnen,
Bau und Verkehr bei Schreiben vor, die durch die Staatsministerin an die
Fraktionen des Landtags libersandt werden?

Der Dienstweg ist jeweils so gestaltet, dass alle Organisationseinheiten eingebunden
werden, die inhaltlich betroffen sind. Die Entwurfe flir Schreiben der Staatsministerin
werden Uber die verbeamtete Hausspitze vorgelegt.

Fir den Verkehr mit dem Landtag ist das Landtagsreferat zustandig. Bei Schreiben
der Staatsministerin an einzelne Mitglieder des Landtags erfolgt der Versand in einigen
Fallen auch durch die Serviceburos (Sekretariate) der Abteilungen.

21 Welche weiteren Stellen gibt es im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und
Verkehr, die Schreiben der Staatsministerin an den Landtag libermitteln?

Fir den Verkehr mit dem Landtag ist das Landtagsreferat zustandig. Gemaf § 3 Abs. 1
Satz 1 der Richtlinien fir den Verkehr der Staatsministerien mit dem Landtag (StMin-
LT-R) erfolgt der Verkehr mit dem Landtag Uber die Landtagsbeauftragten und deren
Stellvertreter.
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2.2 Wie viele Beschiftigte in den Abteilungen des Staatsministeriums fiir Woh-
nen, Bau und Verkehr sind unmittelbar mit der Kommunikation mit dem
Landtag befasst?

Far den Verkehr mit dem Landtag ist das Landtagsreferat zustédndig und damit in erster
Linie die Landtagsbeauftragte und ihre beiden Stellvertreter.

2.3 Welche Rolle haben die Servicebiiros der Abteilungen des Staatsministeriums
fur Wohnen, Bau und Verkehr im vorstehend genannten Zusammenhang?

Far den Verkehr mit dem Landtag ist das Landtagsreferat zustéandig. Bei (Antwort-)
Schreiben der Staatsministerin an einzelne Mitglieder des Landtags erfolgt der Versand
auch durch die Servicebliros der Abteilungen.

31 Welche Empfanger hatte das Schreiben der Staatsministerin ,,Angelegen-
heiten der Bundesautobahnen® vom 24. Februar 2021?

Das in der Frage genannte Schreiben der Staatsministerin vom 24. Februar 2021 wurde
an den Vorsitzenden des Ausschusses fur Wohnen, Bau und Verkehr adressiert. Ein
gleichlautendes Schreiben mit selbigem Datum erhielt der Vorsitzende des Arbeitskreises
fur Wohnen, Bau und Verkehr der CSU-Fraktion im Landtag.

3.2 Welche Stellen im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und Verkehr waren
am Versand des Schreibens beteiligt?

Der Versand des Schreibens erfolgte durch das Landtagsreferat.

3.3 Welche Rolle spielte die Landtagsbeauftragte des Staatsministeriums fiir
Wohnen, Bau und Verkehr beim Versand des Schreibens?

Die Landtagsbeauftragte ist die fir den Verkehr mit dem Landtag verantwortliche Be-
amtin (§ 3 Abs. 1 Satz 1 StMin-LT-R).

41 Werden die Regierungsfraktionen im Landtag vor den anderen Fraktionen
tiber Schreiben bzw. Informationen des Staatsministeriums fiir Wohnen,
Bau und Verkehr informiert?

Das Staatsministerium fir Wohnen, Bau und Verkehr informiert die Abgeordneten aller
Fraktionen regelmaRig und gleichzeitig Uber (Férder-)Programme, Aktionen oder Bro-
schiren aus dem Geschaftsbereich. Zudem werden Anfragen einzelner Abgeordneter
jeweils direkt beantwortet.

4.2 Welche konkreten Aufgaben haben die jeweiligen Servicebiiros in den Ab-
teilungen des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr?

Den Serviceburos in den Abteilungen obliegen in der Regel Sekretariatsaufgaben.

4.3 Inwieweit findet ein regelmaRiger Austausch zwischen dem Staatsministerium
fiir Wohnen, Bau und Verkehr und der CSU-Landesleitung statt?

Ein regelmafiger Austausch zwischen dem Staatsministerium fur Wohnen, Bau und
Verkehr mit der ,CSU-Landesleitung® findet nicht statt.
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51 Wie hat sich der Aufbau des Ministerbiiros bzw. der Abteilung M im Staats-
ministerium fiir Wohnen, Bau und Verkehr unter dem ehemaligen Staats-
minister Dr. Hans Reichhart zusammengesetzt?

Die Aufbauorganisation des Staatsministeriums fur Wohnen, Bau und Verkehr unter
dem ehemaligen Staatsminister Dr. Hans Reichhart lasst sich dem Organigramm vom
15. Januar 2020 entnehmen, welches in der Anlage beigefiigt wird.

5.2 Welche organisatorischen Verdnderungen haben sich im Ministerbiiro bzw.
der Abteilung M im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und Verkehr durch
den Ministerwechsel ergeben?

Die aufbauorganisatorischen Anderungen lassen sich dem Organigramm vom 10. Fe-
bruar 2020 entnehmen, welches ebenfalls als Anlage beigefugt wird.

5.3 Welche personellen Veranderungen haben sich im Ministerbiiro bzw. der
Abteilung M im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und Verkehr durch den
Ministerwechsel ergeben?

Es haben sich mit dem Ministerwechsel personelle Veranderungen zum 6. Februar 2020
in insgesamt zehn Fallen ergeben.

6.1 Wie setzt sich das Ministerbiiro bzw. die Abteilung M im Staatsministerium
fiir Wohnen, Bau und Verkehr unter Staatsministerin Kerstin Schreyer zu-
sammen?

Die Aufbauorganisation des Staatsministeriums fir Wohnen, Bau und Verkehr lasst sich
dem allgemein zuganglichen Organigramm (Stand: 8. Marz 2021) entnehmen.

6.2 Welche konkreten Stellen wurden unter Staatsministerin Kerstin Schreyer
im Ministerbiiro bzw. der Abteilung M neu geschaffen?

Im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und Verkehr gibt es keinen Stellenplan fiir die
einzelnen Abteilungen. Stellen werden jeweils bedarfsgerecht zugeteilt.

6.3 Welche konkreten Personen aus dem Ministerbiiro bzw. der Abteilung M
waren vor ihrer Tatigkeit im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und Ver-
kehr bereits in @dhnlicher Funktion oder Abteilung im Staatsministerium fiir
Familie, Arbeit und Soziales tatig?

Unter Berulcksichtigung des Rechts auf informationelle Selbstbestimmung (Art. 100 und
101 der Verfassung des Freistaates Bayern) der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter kann
die Frage wie folgt beantwortet werden: Seit 6. Februar 2020 wurden 13 Beschaftigte
an das Staatsministerium fiir Wohnen, Bau und Verkehr versetzt, die vorher in ahnlicher
Funktion im Staatsministerium fir Familie, Arbeit und Soziales tatig waren.

71  Welche Ausgaben sind 2018, 2019, 2020 bis heute fiir das Personal des
Ministerbiiros bzw. der Abteilung M im Staatsministerium fiir Wohnen, Bau
und Verkehr angefallen?

Im Staatsministerium fir Wohnen, Bau und Verkehr gibt es keinen Stellenplan fur die
einzelnen Abteilungen. Stellen werden jeweils bedarfsgerecht zugeteilt. Daher gibt es
keine entsprechende Aufstellung. Eine entsprechende Auswertung musste handisch
und personengebunden unter Einbeziehung des Landesamts fur Finanzen erfolgen, was
einen unverhaltnismaligen Aufwand darstellen und die Zustimmung aller betroffenen
Personen voraussetzen wirde.
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7.2 Welche Griinde gab es fiir die Verdanderung in den einzelnen Jahren?

Die Abteilung M bundelt neue und friher auf mehrere Abteilungen verteilte Aufgaben
und Referate. So wurde beispielsweise die Abteilung G — Politik und Grundsatzfragen
mit Wirkung vom 1. Juli 2020 aufgeldst. Der Geschéftsverteilungsplan des Staats-
ministeriums fir Wohnen, Bau und Verkehr wird laufend den Erfordernissen angepasst,
um auf aktuelle Herausforderungen adaquat reagieren zu kénnen.

7.3 Welchen fachlichen bzw. beruflichen Hintergrund haben die Personen aus
6.3?

Alle der Abteilung M zugewiesenen Beschaftigten erflllen das Anforderungsprofil des
jeweiligen Dienstpostens. Die Personalauswahl im Staatsministerium fir Wohnen, Bau
und Verkehr erfolgt ausschlieRlich nach Maflkgabe der in Art. 33 Abs. 2 Grundgesetz
normierten Bestenauslese. Demnach sind fur die Besetzung eines Dienstpostens nur
Eignung, Beféhigung und fachliche Leistung entscheidend.

8.1 Inwiefern ist die erneute Einsetzung eines Staatssekretars geplant?

8.2 Welche Griinde haben 2020 zu einer Einsetzung eines Staatssekretars ge-
fihrt?

8.3 Welche Griinde fiihren dazu, dass auf die erneute Einsetzung eines Staats-
sekretérs bislang verzichtet wurde?

Gemal Art. 43 Abs. 2 der Verfassung des Freistaates Bayern besteht die Staatsregierung

aus dem Ministerprasidenten und bis zu 17 Staatsministern und Staatssekretaren.
Gemal Art. 45 der Verfassung des Freistaates Bayern beruft und entlasst der Minis-

terprasident die Staatsminister und die Staatssekretare mit Zustimmung des Landtags.
Ferner wird auf das Plenarprotokoll vom 6. Februar 2020 Bezug genommen.
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Anlage

L
Leitungsstab, Ministerbiiro —

Bayerisches Staatsministerium flir

Staatsminister
Perstmicher | Minisemat Pla'r’uLJng Presse, Oflentichielisarbel Dr. Hans Reichhart WOhnen' Bau und Verkehr
Referent diag Presse, | OA @t

Organisationsplan
Stand: 15. Januar 2020

Kommunikation

MD-Biiro

Amtschef
MD Helmut Schiitz

Ministerialdirektorin
Brigitta Brunner

Controlling GroBprojekte
Hochbau

Abteilung 1 Abteilung 2 Abteilung 3 Abteilung Z Abteilung G Abteilung 4 Abteilung 5 Abteilung 6
Staatlicher Hochbau Recht, Planung und Wohnungswesen und Zentrale Politik und Straken- und Schienen- und Vernetzte Mobilitat
Bautechnik Stadtebauforderung, Angelegenheiten Grundsatzfragen Briickenbau Luftverkehr und OPNV
Liegenschaften
Referat 41 Referat 61
Referat 11.1 Referat 21 Referat 31 Referat Z1 Referat G1 . Referat 51 Allgemeine Ang. der Abteilung,
. . . der Abteilung, inter. Verkehrsangelegenheiten,
A"Qem?e:bntgﬁlege"hme" Re mAHgiinemenen gﬁ;ﬁﬁmwﬁmrgnunrg Organisation Fd;("scrt‘f G'""dsagﬁd:ge"' StraRenbetriebsdienst, A fe' A:‘e"r‘g‘gv Logistik und Digttalisierung im
er Abteilung echtsangelegenheiten Tprog cordinierung, Reden StraBenverkehrsmanagement eilungskoordinierung Verkehrsbereich
Referat 11.2 Referat 22 efe Referat 2.1 Referat G2 Referat 42 Referat 52 Referat 62
Regionalcontrolling Hochbau, Technische Angelegenheiten Haushaltsangelegenheiten
Ressourcen- und Kapazitéts- Straenrecht des Wohnungsbaus, Personalmanagement — Bundesrat, Bauminister- Infrastrukturplanung StraRe, der Abteilungen 5 und 6, All%ememer
planung Experimenteller Wohnungsbau Technik konferenz, Europa Strateninformationssysteme Forderung nach GVF PNV
Referat 12 Referat 23 Referat 33 Referat 22.2 Referat G3 Referat 43 Referat 53 Referat 63
Aligemeine Angelegenheiten
Technische Grundsatzfragen Offentliches Recht der Abteilung, Personalmanagement — Vertretung Berlin Haushaltsangelegenheiten der Schieneninfrastruktur, Verbunderweiterung,
im staatlichen Hochbau Abteilungskoordination Verwaltung Abteilung, Kommunalstraien Eisenbahnwesen E-Ticketing
eferat Referat 24 Referat 34 Referat 3 Referat G4 Referat 44 Referat 54 Referat 64
Hochbau Epl. 01, 02, 05, 15 Mobilitatsnetzwerke und
(ohne Hochschulen), Bauordnungsrecht Offentliches Vertretung Briissel Bundesautobahnen S-Bahnen, Grundlagen der Mobiltats-
staatlich geforderte Hochbauten Priifungsamt Bahnausbau Miinchen planung
eferat 14 Referat 25 Referat 35 Referat Z4 Referat G5 Referat 45 Referat 55 Referat 65
Hochbau Epl. 03, 04, 07, 08, 10, Schienenpersonenverkehr, Gitterverkehr,
11,12, 14, 16, PP im StMB, G ungs-, Wohn- Haushalt, Projektgruppe HaSta Protokoll, Orden, intemationale Gebietsreferat Oberbayem, Angelegenheiten der Bayer. Schifffahrt und Hafen,
Sofortprogramm Wohnungspakt geld-, Steuer- und Mietrecht Beziehungen, Biirgeranliegen Schwaben Eisenbahngesellschatt (BEG) Kiz-Zulassung
Referat 15 Referat 26 Referat 36 Referat Z5 Referat G6 Referat 46 Referat 56 Referat 66
Zukunftsfragen des Wohnens Technik der Stralenfahrzeuge
Hochbau Epl. 15: Universitéten Stadtebau Stadtebauforderung Vergabe- und und der Mobiltét, Gebietsreferat Niederbayern, Luftverkehr, und -bahnen, Seilbahnen,
(ohne Klinika) und Hochschulen Vertragsmanagement Demografischer Wandel Oberpfalz Luftverkehrseinrichtungen Gefahrgutbefrderung
Referat 16 Referat 27 Referat 37 Referat Z6 Referat G7 Referat 47 Referat 57 Referat 67
Hochbau Epl. 03, 09 und 15 Flachenmanagement, Radverkehr,
(nur Universitatsklinika), Fachiiche Angelegenheiten BayemHeim, Staatiche Informations- und Landschaftsplanung, Gebietsreferat Ober-, Mitel-, Sicherheitim Luftverkehr verkehrliche Malinahmen zur
nichtstaatlicher Krankenhausbau der (1K) Ressourcenschutz Unterfranken Luftreinhaltung
Referat 17 Referat 28 Referat 38 Referat Z7 Referat 48
Bundesbauten, Hochbau Epl. 06 L IMBY Digitale Transformation Briicken- und Tunnelbau
(ohne Schidsserverwaltung), 13 Baunormung
Referat 18 Referat 29 Referat 8 Referat 49
StraRienbau- und Straen-
Bildungs-, Kompetenz- und verkehrstechnik,
maschinentechnische Anlagen Gesundheitsmanagement StraRenverkehrssicherheit
Postanschrift (zentral) Dienstgeb&ude
Referat 19 Referat 29 Fiihrungsspitze Postfach 221253 Franz-Josef-Strauf-Ring 4
80502 Minchen 80539 Minchen
R Elektrotechnik und Innere Dienste
g Informationstechnik Abteilungen G, Z, 1,3, 4 Postfach 22 12 53 Franz-Josef-StrauB-Ring 4
3 80502 Miinchen 80539 Miinchen
['4
= Abteilungen 2, 5.6 Postfach 221253 Lazaretistrae 67
S i . 80502 Miinchen 80636 Manchen
z . .
g . i
k] Ortl. Vertrauensperson fiir Hauptpersonalrat beim StMB Hauptvertrauensperson fiir Telefon (zentral) +49.89 2192 02

‘. schwerbehinderte Menschen

schwerbehinderte Menschen
beim StMB

E-Mail (zentral)

poststelle@stmb.bayem.de
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Redaktion: Referat Z9

Abteilung M g A £ 5 }%
Biiro der Staatsministerin, Leitungsstab, Planung Staatsministerin BayeHSCheS StaatSI ninisterium fUI‘ }. ¥
T .
: : I . s Kerstin Schreyer Wohnen, Bau und Verkehr
Referategruppe Referat M4 Referat M5 Referategruppe Referat M9 isati
Persénliche Referenten Landtag, Ministerrat Biirokratieabbau, Monitoring, Kommunikation Planung Organisationsplan
Sonderaufgaben Stand: 10. Februar 2020
Referat M1 Referat M6 -
Personliche Referentin Presse Abteilung St
Staatssekre‘tar Biiro des Staatssekretars, Leitung Dienstsitz Augsburg
Referat M2 Referat M7 T
Personlicher Referent — Social Media Klaus Holetschek L - 1
Termine Referat St1 Referat St2 Referat St3 Referat St4
i Reden, Sonderprojekte
Referat M3 Referat M8 Standort Augsburg
Reden, Gruworte Offentlichkeitsarbeit
MD-Biiro
Ministerialdirektorin Amtschef
] _ Brigitta Brunner MD Helmut Schiitz
Controlling GroBprojekte ||
Hochbau
I ' ' ' I | | |
[ I1 11 11 1
Abteilung 1 Abteilung 2 Abteilung 3 Abteilung Z Abteilung G Abteilung 4 Abteilung 5 Abteilung 6
Staatlicher Hochbau Recht, Planung und Wohnungswesen und Zentrale . Politik und StraBen- und Schienen- und Vernetzte Mobilitat
Bautechnik Stadtebauférderung, Angelegenheiten Grundsatzfragen Briickenbau Luftverkehr und OPNV
Liegenschaften
Referat 11.1 Referat 21 Referat 31 Referat Z1 Referat G1 Referat 41 Referat 51 Algemeinaerat 61 el
Aligemeine Angelegenheiten Aligemeine Wohnraumférderung und Organisation Polifische Grundsatzfragen, Aligemeine Ang. der Abteilung, Aligemeine Angelegenheiten der Paiguiao polatelcd
der Abteilung Rechtsangelegenheiten Sonderforderprogramme Koordinierung Strafienbetriebsdienst, bteilung, Logistik und Digiaiorung im"
ung Verkehrsbereich
Referat 11.2 Referat 22 Referat 32 Referat 2.1 Referat G2 Referat 42 Referat 52 Referat 62
Regionalcontrolling Hochbau, StraRenrecht Technische Angelegenheiten Personaimanagement — Bundesrat, Bauminister- Infrastrukturplanung Straie, Haushalisangelegenheiten Aligemeiner OPNV
Ressourcen- und Kapazitats- Wohnungsbaus, Technik konferenz, Europa StraBeninformationssysteme der Abteilungen 5 und 6,
planung Experimenteller Wohnungsbau Forderung nach GVFG
Referat 12 Referat 23 Referat 33 Referat 22.2 Referat G3 Referat 43 Referat 53 Referat 63
Technische Grundsatzfragen Offentliches Recht Aligemeine Angelegenheiten Personalmanagement — Vertretung Beriin Haushaltsangelegenheiten der Schieneninfrastruktur, Verbunderweiterung,
im staatlichen Hochbau der Abteilung, Verwaltung Abteilung, Kommunalstralen Eisenbahnwesen E-Ticketing
Abteilungskoordinierung
Referat 1 Referat 24 Referat 34 Referat 23 Referat G4 Referat 44 Referat 54 Referat 64
Hochbau Epl. 01, 02, 05, 15 Bauordnungsrecht Offentliches Vertretung Brisssel Bundesautobahnen S-Bahnen, Mobiltatsnetzwerke und
(ohne Hochschulen), staatlich Prifungsamt Bahnausbau Minchen Grundlagen der Mobilitats-
geférderte Hochbauten planung
Referat 14 Referat 25 Referat 35 Referat Z4 Referat G5 Referat 45 Referat 55 Referat 65
Hochbau Epl. 03, 04, 07, 08, 10, ungs-, Wohn- Haushalt, Protokoll, Orden, intemationale Gebietsreferat Oberbayem, Schienenpersonenverkehr, Giterverkehr, Schifffahrt und
11,12, 14, 16, PP im SIMB, geld-, Steuer- und Mietrecht Projektgruppe HaSta Beziehungen, Bilrgeranliegen Schwaben Angelegenheiten der Bayer. Hafen, Kiz-Zulassung
Sofortprogramm Wohnungspakt Eisenbahngesellschatt (BEG)
Referat 15 Referat 26 Referat 36 Referat 25 Referat G6 Referat 46 Referat 56 Referat 66
Hochbau Epl. 15: Universitéten Stadtebau StadtebauBrderung Vergabe- und Zukunfisfragen des Wohnens Gebietsreferat Niederbayern, 3 Technik der StaRenfahrzeuge
(ohne Kiinika) und Hochschulen Vertragsmanagement und der Mobiltét, Oberpfaiz Luftverkehrseinrichtungen und -bahnen, Seilbahnen,
Demografischer Wandel Gefahrgubeforderung
Referat 16 ef Referat 3 Referat 26 Referat G7 Referat 47 Referat 57 Referat 67
Hochbau Epl. 03,09 und 15 Fachiiche Angelegenheiten BayemHeim, Staatliche Informations- und Flachenmanagement, Gebietsreferat Ober-, Mittel-, Sicherheitim Luftverkehr Radverkehr, verkehrliche Maft-
(nur Universitatsklinika), nicht- der ikati ik (1uK) Landschaftsplanung, Unterfranken nahmen zur Luftreinhaltung
staatiicher Krankenhausbau Ressourcenschutz
Referat 17 Referat 28 Referat 38 Referat 27 Referat 48
Bundesbauten, Hochbau Epl. 06 K L IMBY Digitale Transformation Briicken- und Tunnelbau
(ohne Schidsserverwaltung) Baunomung
und 13
Postanschrift Dienstgebude
Referat 18 Referat 29 Referat Z8 Referat 49
3 Bildungs-, Kompetenz- und StraRenbau- und Stralten- Dienstsitz Miinchen Postfach 22 12 53 Franz-Josef-StrauB-Ring 4
maschinentechnische Anlagen Gesundheitsmanagement verkehrstechnik, Straen- 80502 Miirchen 80539 Minchen
verkehrssicherheit
Abteilungen G, Z, 1,3, 4 Postfach 22 12 53 Franz-Josef-Straul-Ring 4
80502 Miinchen 80539 Miinchen
Referat 19 Referat 29
IEf'ek"mﬁ"’:'k :"dk Innere Dienste Abteilungen 2, 5, 6 Postfach 22 12 53 Lazarettstraite 67
ormationstechnt 80502 Miinchen 80636 Miinchen

Ortl. Vertrauensperson fiir

' schwerbehinderte Menschen

- Hauptvertrauensperson fiir

beim StMB

Dienstsitz Augsburg
Telefon (zentral)

E-Mail (zentral)

in Einrichtung

+49 89 2192-02

poststelle@stmb.bayem.de
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